

今日汝州

习近平分别在哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦媒体发表署名文章

2022年9月14日
星期三
农历壬寅年八月十九

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3171 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



据新华社北京9月13日电 9月13日,在应托卡耶夫总统邀请对哈萨克斯坦共和国进行国事访问前夕,国家主席习近平在《哈萨克斯坦真理报》发表题为《推动中哈关系在继往开来中实现更大发展》的署名文章。

据新华社北京9月13日电 9月13日,在应米尔济约耶夫总统邀请对乌兹别克斯坦共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议前夕,国家主席习近平在乌兹别克斯坦《人民言论报》、乌兹别克斯坦国家通讯社等媒体发表题为《携手开创中乌关系更加美好的明天》的署名文章。

返乡创业助发展 “归雁经济”势头强

今年以来创办经营主体 3.4 万个

平顶山日报讯 (记者 魏森元) 9月9日,从汝州市人社局传来消息,今年以来,该市聚焦产业带动,突出园区示范,强化产业融合,大力发展“归雁经济”,逐步形成“一乡一业、一村一品”,累计扶持返乡创业2.8万人,创办经营主体3.4万个,带动就业11.2万人。

返乡创业是培育和催生经济社会发展的重要动力,是推动产业转型的着力点,是实施乡村振兴的主力军。为吸引人才返乡创业,今年以来,汝州市拿出“真金白银”,修订完善《2022年汝州市支持返乡下乡创业政策指引》,其中返乡创业补贴政策6条、资金支持类政策16条、保险补贴政策3条、税费减免政策11条、场地支持政策9条、奖补政策11条、

创业保障政策14条等,并通过招才引智、招商引资等平台广泛宣传推介,以感情招人、以乡情引人、以政策留人。今年,该市累计发放创业担保贷款5070万元,培育省、市级大众创业扶持项目18个;打好社会保险“缓返补”组合拳,累计为企业减负2840.11万元,为205家企业发放开业补贴102.5万元;为568家企业减免税费339.41万元,为151家企业减免房屋租金547.4万元,切实解决创业者资金短缺问题。

该市坚持精准引导,围绕做强尼龙碳氢新材料、装备制造两大主导产业,培育生物医药、绿色食品两大新兴产业,壮大汝瓷、机绣、绿色建材三大优势特色产业,重点发展尼龙碳氢新材料产业园、装

备制造产业园、绿色食品产业园三大园区,精心绘制“四张图谱”,全力开展“四个拜访”,加强与在外优秀人才、知名企业合作,全力招引大项目、好项目、新项目,充分发挥重点项目投资对经济增长的拉动作用,推动返乡创业迈向更高层次,在今年汝州市新谋划的367个项目中,64个为返乡创业项目,投资总额40亿元。

持续优化服务,深化“放管服”改革,该市将工程建设项目审批时限压缩至23个工作日,涉企不动产登记进行线上全流程和线下一窗办理,实现“交地即发证”“竣工即登记”,0.5个工作日立等取证;深入开展“万人助万企”活动,建立全方位、全周期、全流程企业服务机制,加大便民惠企政策宣传力度,打通政策落

实“最后一公里”;依托“互联网+就业创业”信息系统,建立市、乡(镇)、村三级跟踪服务网,为返乡创业者及时提供各类信息服务,帮助企业协作发展。今年以来,该市累计达成返乡创业意向426人,协助办理创业事项4587项。

此外,该市深入开展“人人持证、技能河南”建设,鼓励发展“互联网+创业培训”模式,加大创业培训力度,为返乡创业者提供多层次、多类别、多阶段的创业培训;鼓励返乡创业人员领办家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体,组建股份合作制、合作制和股份制企业等。截至目前,汝州市人社局累计接受返乡创业咨询9740人次,谋划创业项目734个。

卫东区党政考察团莅汝

本报讯 (融媒体中心记者 黄旭彬) 9月13日,卫东区委书记张伟带领党政考察团莅汝,考察我市全国文明城市创建工作。平顶山市委常委、汝州市委书记陈天富陪同。

陈天富对卫东区考察团一行的到来表示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展整体情况。考察团成员对我市近年来在城市建设、文明城市创建等方面取得的成绩给予较好评价,并表示将学习借鉴汝州市的好经验、好做法,因地制宜、多措并举,推动卫东区创文工作深入开展,进一步提升城市管理水平,塑造城市文明形象。

当天,考察团一行先后到青瓷博物馆、城市中央公园、滨河公园、汝河沙滩公园、城市阳台、蔡庄公厕及立体停车场、洗耳河夜市、幸福巷等地实地考察。市领导陈国重、黄彬、赵战营参加活动。

汝州外国语高中新校区落成暨 2022 年秋季开学典礼举行

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 9月13日,汝州外国语高中新校区落成暨2022年秋季开学典礼举行。市委副书记、市长韩春晓出席并宣布汝州外国语高中新校区投入使用。市领导李晓伟、王沧海、陈晓明、杨辉星、魏俊涛出席典礼。

升旗仪式,奏国歌,全体与会人员沐浴在初秋的朝阳里,面向国旗行注目礼。校长张国政送上新学期寄语,期望老师们团结勤奋、进取创新;期望同学们保持优良的学风,养成良好的学习、生活、行为习惯,过好自己的高中生活。随后,新生代表、教师代表和家长们依次进行发言。

陈晓明表示,汝州外国语高中新校区自今年2月16日奠基开工以来,市委、市政府高度重视,多次召开专题会议,研究推进项目建设,全市有关部门主动靠前服务、积极协调,帮助解决项目建设中遇到的困难和问题,为项目建设创造了良好的建设和发展环境。汝州外国语高级中学的投入使用,必将进一步缓解我市高中阶段大班额、上学难等问题,同时也将为汝州经济社会高质量发展提供智力支撑和人才保障。希望外国语全体教师能以今天为新起点,秉持先进办学理念,不断提升办学水平,打造名师名校,培养更多的具有创新思维的创新型人才,以德为先,以业为重,立德树人,爱岗敬业,在三尺讲台书写无悔人生,为汝州经济社会发展作出更大贡献。

汝州市精神文明建设

我邀明月颂中华 坚守初心勇担当

本报讯 (融媒体中心记者 陈凝) “中国人对中秋团圆是有执念的……亲人团圆,大小家庭的圆满,是中华民族根深蒂固的美好信念,是维系中华民族生生不息与团结的内在红线与精神支柱……”近日,市文明办、市新时代文明实践中心、市直工委先睹读书会联合举办的“我邀明月颂中华”核心价值观主题读书会,在《若得长圆如此夜》的唯美意境中开展。本次读书会旨在凝聚党员干部的爱国之情、报国之志,引领大家不忘初心、牢记使命,感恩、听党话、跟党走,立足岗位职责,以更加奋发有为的精神风貌迎接党的二十大胜利召开。

读书会上,书友以昂扬向上的激情、铿锵有力的音韵,深情诵读了《毛主席诗词中的咏月名句》《我骄傲,我是中国人》《春江花月夜》《可爱的中华》等诗词篇章,用琅琅书声表达对祖国和党的深切热爱之情以及对未来的美好展望。

红丝带校园行活动 走进市实验中学

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 9月8日下午,由市卫健委、市疾控中心、市计生协会联合开展的青春健康进校园知识讲座——红丝带校园行活动走进市实验中学,宣传普及艾滋病防治知识。

市疾控中心艾滋病防治科科长桂素勤介绍了全球艾滋病流行情况及省内流行概况,讲解了青年学生感染情况和红丝带的由来,介绍了青春期的基本知识,希望同学们要慎重交友,明辨是非,抵制诱惑,学会保护自己,发现问题应及时向老师、家长寻求帮助。在讲座结束后的互动环节,同学们积极参与,针对主讲人提出的问题,开展探讨。

此次健康知识讲座,使同学们认识到艾滋病的危害,提高了学生自身的防范意识和防范能力,助力和谐校园、和谐社会建设。

九旬退伍老兵的感动

“太好了,太好了,谢谢你们!拿到这张表,我就可以去办理退伍军人优待证了……”9月9日上午,在市档案局保管利用科,九旬老人吴锁拿到相关材料后,感动不已。

当日上午,市档案局来了一位九旬老人,他说要办理退伍军人优待证,需要查找一下自己参军的依据材料。市档案局副局长郭晓红和工作人员一边给老人让座倒茶,一边关心地询问老人的

参军经历。经了解,老人名叫吴锁,是洗耳河街道七里社区居民。1932年6月出生,1948年8月在临汝县剿匪,曾任乡民兵副队长。1949年随部队到云南参加了解放云南的战役,并在剿匪中光荣负伤(经鉴定为四级伤残)。1949年11月20日在部队入党,1950年2月20日光荣退伍,退伍后一直在农村生活。现在退伍证已遗失,去退役军人事务局和武装部都没有找到这方面的相关依据。

听了老人的叙述后,利用科的工作人员为老人查找了市委组织部永久期限1949年至1953年的文书档案。大家耐心地查找,用了两个多小时,终于在1953年九区《七里乡党员登记表》中查到了老人的入党时间和光荣退伍时间。最终,由于市档案局及时为吴锁老人查出了证据,有关单位已为其

办理了退伍军人优待证。中秋节期间,洗耳河街道党工委书记张朝军一行专门来到老人家中走访慰问,送去慰问品和慰问金,并为他家悬挂光荣牌。“退休这么多年,党和国家没有忘记我这个老兵。我还要继续保持军人本色。”吴锁激动地说道。融媒体中心记者 郭营战 通讯员 万坤山

陵头镇朱沟村:赡养协议明孝道

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 尊老、敬老、爱老,是中华民族的传统美德。9月8日上午,陵头镇朱沟村正在进行一场特殊的签字仪式。现场,群众用签订协议的方式,明确了子女对老人的赡养内容,并由村孝赡老协会全程监督,对违反协议的子女按照村规民约进行处理,以此确保老人的正当权益,以契约的形式弘扬尊老、敬老、爱老传统美德。

记者了解到,该村制定的赡养协议中,明确了子女的赡养内容:赡养老人应当妥善安排老人的住房;赡养老人不得强求老年人承担体力过重的劳动,不得歧视、侮辱和虐待老年人,不得限制老年人的人身自由;赡养老人对老年人必须尊敬、孝顺、保证老

年人精神愉快,应当经常看望或者问候老年人,逢中秋节、春节、老人生日等节日,赡养老人应同老人共同度过,每月看望和电话联系不少于4次,满足老年人心理需要,促进老年人心理健康;赡养老人有病及时就治治疗陪护,医疗费用由赡养老人分担;赡养老人每月定时向被赡养老人交纳不低于100元生活费,要按月准时交纳。

“朱沟村结合‘五星’支部创建工作,开展赡养协议签约活动,既是敬老、爱老、助老的实际行动,也是打造‘文明幸福星’的创新举措,为陵头镇27个行政村的‘五星’支部创建工作提供了新的工作方法,值得大家学习。”陵头镇党委副书记辛博说。



近日,市园林中心开展“绿进校园”绿化修剪志愿服务活动,到骑岭乡大张小学修剪校园绿化树木。园林工人携带油锯、剪枝钳等专业工具,根据实际情况修剪操场跑道周边生长杂乱的苗木,同时对长势过旺的乔木进行疏枝。梁杨子 郭鑫鑫 摄

煤山公园美环境助创文

连日来,煤山公园全体人员,对影响园内美观的枯树、死树、落叶、杂草进行了全方位清理。工作人员尽心尽职,垃圾清理及时,垃圾箱一日一清一擦,不留死角,一步到位。记者漫步在公园干净整洁的小道上,沉醉在两旁浓浓的花香中,吸引着清新的

空气,心情格外舒畅,脚步格外轻盈。近年来,市煤山公园把各项工作融入创文工作中,舍得投入,全体干部职工劲往一处使,心往一处想,取得了良好效果,广大市民提起公园点点滴滴的变化,无不交口称赞。



9月13日上午,位于纸坊镇牛村南侧的旱作节水农业技术推广示范区,350亩高产玉米丰收在望。玉米田上空,100余米长的空中喷灌系统,宛如一条巨龙横亘。汝州市喜耕田农机专业合作社理事长孙书祥望着丰收的庄稼,满脸喜悦。

7年来,他旗下的农机专业合作社社员已由最初的5户发展到如今的100余户,辐射带动500户,流转土地1600亩,托管土地面积共计28000亩。耕作设备也进行了丰富和更新,各种农机具加起来100台(套),可以提供“耕、种、管、收、售”一条龙服务,全程机械化参与,为农户提供产前、产中、产后服务,其中飞防作业辐射到河南、内蒙古、新疆、江苏等省区,年服务耕地120万余亩。农业科技创新,正在为这个合作社带来广阔的市场前景。

党的十八大以来,我市农业科技加快发展,新品种、新技术、新装备、新模式不断创新和突破,为加快高水平农业科技自立自强和农业科技现代化发挥了重要作用,保障了粮食产量稳定增长,推动了农产品供给充足优质,有力夯实了“三农”压舱石。

一组数据勾勒出十年来我市农业科技的快速发展:建设高标准农田60万亩,农民专业合作社达到1857家,家庭农场达到727家,农业产业化龙头企业达到51家,累计培育新型职业农民4934人;累计培育国家级示范社6家、省级10家、市级23家、县级38家,培育省级示范家庭农场4家、县级16家,培育国家级农业产业化龙头企业1家、省级11家、平顶山市级39家;河南省知名农产品达到12个,绿色食品标志达7个,“河南省绿色食品示范基地”创建单位1家……

无粮不稳,粮食生产事关“三农”发展全局。全省粮食生产功能区和重要农产品生产保护区划定工作自2017年9月正式启动,历时3年,于2020年12月完成,其中我市“两区”任务面积55万亩,实际完成56.9万亩。

十年来,我市农业耕种收及田间管理都有较大变化,从小规模低效率农业作业模式到集约化高效率作业模式美丽嬗变。

耕作模式由以前的小型机械发展为大型机械,工作效率显著提高。玉米播种由以前的多粒播种改为机械单粒播种,省去了田间间苗的工序,提高了劳动效率;小麦播种由以前的播后再利用机械镇压转变为播种机械自带镇压,播种质量高,出苗均匀。

不止是耕作模式,灌溉模式也发生了质的飞跃。十年前,大部分为大水漫灌,耗水量较大,平均每亩耗水量在80立方米左右;如今大部分农作物及果蔬作物采取喷灌、滴灌等高效节水模式,不仅用水量减少至50立方米左右,而且灌溉更加均匀高效。

(下转第2版)

文明行驶 驾驶机动车按照道路标志、标线、交通信号指示通行,不随意变道、穿插、加塞、占用应急车道,不违反规定使用灯光、喇叭和电话;经过积水路段、人行横道或者没有交通信号指示灯的路口时减速慢行,在行人通过时停车礼让。

农业科技创新为「三农」腾飞插上「金翅膀」